



时下，“账客族”颇为流行。
“信用卡从三张到两张，从两张到一张，花钱是得有节制。”昨天，刚从银行销卡出来的小董就是一位账客族。不过，她告诉记者，几个月前自己还是个不折不扣的败家女，一切的转变都得从电子记账说起。

南京“账客族”记账立省七成开销

从败家女到账客族 每月支出骤降七成

自从成为账客族，小董就混迹于一些记账论坛，网友们会毫无保留地将日常的每一笔开销公布于众，以达到相互监督的目的。“大家都以结余最多为荣。”在她的介绍下，记者联系了一位论坛里最出名的华小姐。令人不可思议的是，这位在南京工作的北京女孩，连续3个月使用记账软件，



资料图片

从第4个月开始就能节省下7成开销，在论坛里被人津津乐道。

华小姐家庭条件不错，自称对花钱没有太多概念。工作后月入6000元上下，单位有食堂、宿舍，只需要与室友平摊水电费。按理说，她确实不需大笔开销。“原来我可是个败家女，商场打折我要去，地摊货我也买。”华小姐自己介绍，因为对电子产品有特殊爱好，除了淘一大堆打折促销服饰，淘汰电子产品的开销占了近一半。她回忆，自己不仅是月光族，还会刷爆信用卡。“领了工资先还账，然后再重新刷。”

华小姐出示的第一份账单显示：一个IPOD1600元，和朋友聚会

支出1500余元，一次请办公室同事吃零食就用了200余元。买来的便宜货大多只是一次性使用便打入“冷宫”，淘汰的电子产品也再无它用。成为账客族后，她开始对症下药，如减少乘坐出租车，减少外出聚餐的次数。经过几个月的坚持，华小姐最少的一个月开销仅为1621.3元。

券商、险企均推荐 投资回报率看得见

听了华小姐的介绍，记者也下载了一款知名的记账软件试用。并分为生活记账、现金管理、银行卡管理、借贷管理等多项功能，支出消费可分为父母赡养、日用品、医疗费等大项，每个大项下面还列有许多小项。

记者随即走访了几家金融机构，发现无论是保险行业还是证券行业，不少从业人员都会向自己的客户推荐使用记账软件，不单用于记录开支，更重要的是根据投资回报率进行资产管理指导。

信诚人寿一名业务员告诉记者，使用记账软件的客户，只需要设置好保险账户，在保单到期的前一个月，系统就会自动提示保险公司提供的详细信息。除保险外，存折、存单、信用卡、贷款、股票、基金、外汇等越来越多的投资理财功能也成为记账软件中不可缺少的部分。

“与其叫记账软件，不如说是理财产品。”世纪证券中山南路营业部的客户经理蒋伟介绍，一些年轻的客户比较青睐能够自动更新股票收盘价格、基金净值、实时汇率的功能。最近，理财软件的功能不断更新，甚至具备测算投资回

报率的功能，在此基础上，可以根据投资金额，测算出预期收益，并有图标显示出收支关系，一目了然。据了解，目前最高端的记账软件可以通过“在线理财”功能，获取最新的财经动态以及各家银行和基金公司新发产品的内容。

何谓理财为何理财 账客学会开源节流

网络记账，一用就能省钱？恐怕也不全是这样，毕竟通过记账，账客们只是消费观产生了变化，从而节省了开支。如今，不少白领将财务自由作为自己追求的最高境界，但事实上大多数人对自己的资金流向没办法做到心中有数。著名理财师刘彦斌公开表示，对于每个人，尤其是刚工作不久的年轻人来说，资本的原始积累最重要，一生中投资理财的第一桶金就来自积蓄。因此某种程度上可以说，记账是理财的第一步。

从“卡奴”到自主销卡，小董不是一个特例。“以前我觉得自己没有财可理，但是通过记账，我明白了开源节流就是理财。”小董告诉记者。对此，浦发银行南京分行个人理财高级经理张敏表示，最早的理财方式就是开源节流。“每个月固定存下500元，这也是理财。”因此，对于记账这种方式，大多理财专家均表示赞同。“它可以让我们从观念上进入一个理财的层面，而不是一味盲目消费。”一位业内人士告诉记者，记账软件并不是人人奏效，但随着技术的完善、功能的增加，越来越高端的记账软件几乎可以替代个人和家庭的金融管家。

快报记者 谭明村

»黄金苑

中国民生银行 南京分行
CHINA MINSHENG BANK LTD., Nanjing Branch

黄金涨势将延续

近期黄金价格又呈上涨态势，未来价格将会如何波动？民生银行南京分行的黄金投资专家介绍，黄金长期上涨的态势仍将延续，主要是由于全球金融危机爆发后，整体经济面临种种深度的矛盾，主要包括：经济复苏放缓与政府控制债务增长之间的矛盾；巨大的货币流动性与需求不足之间的矛盾；通胀预期与通缩压力同时存在的矛盾。一方面是需求不足带来的通缩压力，另一方面却是巨大的货币流动性可能导致的通胀预期，这两种经济力量的碰撞使全球经济的不确定性大幅增加。金融市场中的交易情绪在乐观和悲观之中快速转变，加大了整个市场的波动风险。但是，正由于经济的复杂性和不确定性，使黄金高安全边际的吸引力持续增强，黄金市场已经成为现阶段投资者对抗经济不确定性的最好选择。在全球经济的这些矛盾没有得到有效解决，甚至还有加剧可能的情况下，黄金的长期上涨趋势仍将延续，黄金价格仍有上涨空间。

对于近期的金价走势，民生银行专家分析，虽然周一黄金期货价格收于1225美元，但是短期黄金期货价格仍可能进一步测试1225美元附近的阻力。如果短期黄金价格能够维持在1225美元之上，黄金价格仍有望冲击前期高点1265美元。对短期黄金市场维持谨慎看多，短期黄金的支撑位于1205美元附近，上方的阻力位1235美元附近。

»点金通

中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

投资白银赢黄金

每年6-9月往往都是金价低点，然而今年却淡季不淡。7月底以来，金价基本上在1200美元/盎司波动，并于上周稳定站上1200美元/盎司。美银美林称，未来6个月金价将达到1300美元/盎司。据了解，在这个特殊的“淡季”，光大银行正全国范围开展黄金投资大赛活动。

光大银行黄金专家介绍，此次大赛的产品涵盖黄金现货和延期交收业务(Au99.99、Au99.95、Au100g)和Au(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、白银延期交收业务(Ag(T+D))。而且投资白银也能按照60:1计入黄金交易量，参与黄金大赛。

据悉，11月20日活动结束前，不仅开户免费、手续费优惠，奖品更是全部采用真金白银(从10克纯银纪念币到500克金条不等)回馈客户。据悉，即日起成功在光大银行开户的客户即可获赠即时行情交易软件，成功交易更可获赠黄金短信咨询服务和黄金投资专业书籍1本。

光大银行黄金专家热线：025-84787666

费率打折 保费再降 电话车险疯狂吸金

根据保监会的规定，从今年4月1日起，新车商业险的优惠从七折上调到九折，续保老车也在一定程度上浮动了保费。当下，方便实惠的电话车险迅速抢占市场，使得车行、修理厂等传统渠道车险客户大量流失，部分4S店几乎流失了一半客户。然而，在这场电销大战中，车主们很是乐意，“虽说涨价了，但保费却划算了，被拒保的现象也改善了不少。”

前瞻

电话车险保费能破百亿

据不完全统计，目前共有12家财险公司加入电话车险的行业，近30家险企正在申请经营这一业务。业内人士估算，包括人保、平安等大型险企在内，预计2010年的电话销售车险市场规模将可能超过100亿元。

“突破百亿，并非神话。”日前，记者从中国平安财险江苏分公司了解到，作为首家开展该项业务的保险公司，平安财险已在全省(除西藏外)的市场开展电话车险业务，保费规模连续3年以100%的速度增长。相关负责人介绍，最新数据显示，平安财险占据国内电话车险90%的份额，截至今年7月，平安电话车险增长率已经达到100%以上。也就是说，仅平安一家，今年电话车险保费就能突破90亿元。

实惠

费率7折后保费再降15%

电话车险到底能有多实惠？记者对比了几家保险公司的电销条款。相同的车，相同的承保条件下，各公司的报价并无太大差距。“不过，相比传统渠道，电销就要实惠不少了。”太平洋财险江苏分公司王宇介绍，续保的客户，在最高享受7折优惠的同时，商业车险的保险还能再降15%。以一辆东风日产颐达购买全险为例，在该车上年无责任事故的前提下，该车全险费用为5680元，消费者在4S店购买全险的价格是3976元，而通过电话车险的投保费用是3124元。

本月底，市民李先生的车险即将到期。由于去年出险超过了3次，续保保费上浮了700元。“早就听说电话车险便宜，全部算下来，结果只涨了300元。”



资料图片

解析

节省中间成本让利车主

平安财险江苏分公司的张茜介绍，电话车险的井喷主要来自价格优。由于省去了中间代理环节，比传统渠道多15%的优惠。

不经过代理机构直接通过网电形式面对车主销售，直销带来的是剔除了中介代理的佣金，这样节省的中间成本就可以让利车主。同时，保监会也明确规定，拥有电话直销车险牌照的公司，其报价可以在国家最低7折限制下，再降15%。在采访中，多家险企的负责人均强调，电销业务不会影响服务、出险、理赔，因为其严格按照车况执行优惠报价，还能有效避免拒保等负面影响。

提醒

理赔服务谨防打折

省行业协会的相关人士表示，电话投保的后续服务是否能够跟上是关键，且易造成骗保。

业内人士建议，险种、保额和保险责任范围要看清，因素不同报价不同；尽量选择有知名度的保险公司，确保售后保障；车主收到保单时要仔细核对信息，电话车险目前采用的是两次配送，必须核实无误才能签字，并提供保险公司要求的投保资料。

此外，现在通过电信诈骗的情况较多，客户一定要通过保险公司全国统一服务热线对所购电话车险保单的真伪进行查询和核实。

快报记者 谭明村